

亲子绳编编出浓浓文化味

本报小记者体验非遗“绳文化”

本报威海4月8日讯(记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 王洪秀

黄蓓)3月24日上午,春寒乍暖,本报30余名小记者来到经区蒿泊小学,体验亲子绳编活动。

活动中,孩子们分为两组,一组跟随黄蓓老师学习用平结编蜻蜓,一组跟随王洪秀老师学习用蛇结、平结编手链。

由于很多学生是第一次参与到绳编中来,两位老师耐心详细地讲解编制方法,并手把手的示范,在老师的指导下,孩子们很快地掌握了窍门。

“老师,绳编结实在是太神奇了,从头至尾只用一根绳就可以编出这么漂亮的物件,我们的祖先太聪明了,中华文化真是深不可测!”小记者们的热情被点燃了。挑、压、绕、穿、抽、拉,七彩绳线在孩子们的指尖缠绕跳动。虚心的请教,认真的琢磨,多彩的绳编作品在孩子们的手中诞生了。

一个多小时过去了,教室里彩绳飞舞,色彩斑斓,大家都在自己的努力下,和家长一起携手编出来具有浓浓传统文化味道的绳编,其中的乐趣也只有他们自己了解。

绳结,跳跃在孩子们指尖上的智慧。它点燃了孩子们内心深处情感的火花,喷发出创新思维的烈焰;它使孩子们在指尖的神采中领略美、感悟美、传递美、创造美,为孩子织就出一片美育的天空。

据了解,“绳编”是蒿泊小学的实践拓展性课程之一,提升了师生的综合素质,丰富了学校的教育内涵,更打造出了蒿泊小学昂首迈向优质教育的品牌。学校先后荣获“威海市规范化学校”、“威海市绿色学校”、“全区德育工作先进单位”、“青年文明号”等荣誉称号。



祭英烈

3月30日,山东大学(威海)联合威海九中共同开展了“2019·七十华诞祭忠烈”活动。学生们有序地瞻仰革命烈士雕塑、祭扫烈士墓,为烈士墓擦试墓碑,敬献菊花以表达对烈士们的哀思。

本报记者 陈乃彰 通讯员 季文慧
摄影报道



缅怀先烈

为缅怀先烈,弘扬爱国精神,4月3日,长峰小学200多名师生来到文登天福山起义纪念馆开展了以“缅怀革命先烈,争做新时代好少年”为主题的清明节系列研学教育活动。

本报记者 陈乃彰 通讯员 华爱莲
摄影报道

古寨小学举行名家开讲活动

本报威海4月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 倪素静 单爱珍)为进一步推进全民大阅读,培养教师爱阅读、乐阅读的良好习惯,近日,古寨小学特邀请环翠区教研中心夏丽红主任做了题为“读以致用 知行合一”的专题报告。

报告会上,夏主任的分享让

新都小学举行数学口算比赛

本报威海4月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王晨)为了落实好《小学数学新课程标准》所提出的重视口算的要求,更好的培养学生的计算能力,提高学生学习数学的兴趣,近日,新都小学举行数学口算竞赛活动。

本次数学口算比赛对象为一

荣成一中举行拒绝有偿家教誓师大会

本报威海4月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 龙玉芳)近日,荣成一中召开治理教师有偿补课专项活动誓师大会。

会上,全体教师在王永进副校长的带领下举起自己的右手,高声宣读了“坚守教师本色,拒绝有偿家教”誓词。紧接着,全体教师在

三月春风暖人心

本报威海4月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 李琳 李金鸣)近日,经区实验小学九龙湾校区开展“您好!雷锋叔叔”学雷锋主题课程,用实际行动弘扬雷锋精神。

学校通过“每周第一课”开启“您好!雷锋叔叔”主题课程,一年级小朋友的国旗下讲话,吹响了学

凤林学校开展“植绿护绿”活动

本报威海4月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘晓丹 孙颖)3月12日,凤林学校开展了“植绿护绿 共建绿色家园”活动。

学校以班级为单位举行“植绿护绿 共建绿色家园”班队会活动,进一步深化“绿水青山”的生态环保意识。学生们现场设计书写爱



书法大赛

为弘扬中华汉字文化,培养学生良好的书写习惯,近日,经区实验小学九龙湾校区举行了学生硬笔书法大赛。赛后学校评选出“优秀班级奖”、“个人金笔杆奖”,并进行了表彰。

本报记者 陈乃彰 通讯员 于萍萍 摄影报道



家长学校

为引导家庭给孩子上好“人生第一课”,近日,千山路小学家长学校特邀国际赏识教育学会会长曾桂安给家长们进行《赏识孩子的说明书》行知赏识讲座。

本报记者 陈乃彰 通讯员 张晓丹
摄影报道



安全演练

为增强学生的逃生、自救能力,近日,南山小学举行了火灾逃生安全演练活动。当日,随着警报响起,各班班主任指挥学生用湿毛巾或手帕等捂住口鼻,猫着腰有序地按指定路线“逃生”,整个撤离过程历时1分20秒。

本报记者 陈乃彰 通讯员 赵娜
摄影报道



警校联动

3月25日是全国中小学生安全教育日。当日,新都小学邀请凤林派出所谭远超主任、郭玉婷等3位警官入校,开展青少年安全知识教育专题活动。

本报记者 陈乃彰 通讯员 陈胜男
摄影报道

近日,锦华小学开展系列活动,礼献“三八女神节”。王晓荣 刘丽

近日,2019年高新区中小学排球联赛在高区实验小学举行。丛艳

近日,高区实验小学为全体教师开展“电子白板”培训。王树强

近日,高区实验小学举办五年级学生口算比赛。张娇娇 王修梅

近日,古寨小学举行

速读

智慧教育平台暨绿色教研培训会。倪素静

近日,千山路小学开展“播种希望”植树节活动。张晓丹

近日,千山路小学开展“魅力绽放”三八女神节活动。张晓丹

近日,威海九中开展“志愿奉献新风尚”学习雷锋主题活动。季文慧

近日,长征路小学为

行颁奖活动。戴静

近日,高区第二小学开展“传承家风家训”主题家长会。王文焱 毕静

近日,高区第二小学党支部召开年度民主评议党员会议。张蓉 毕静

近日,高区第二小学开展“新时代小雷锋”系列活动。毕明媛 毕静

近日,威海七中为女教师举行“自我提升”团体沙盘活动。林霖

悦阅读“五一”作文专栏



《一场难忘的打雪仗比赛》

盼望已久的冬天来了,天空中下起了鹅毛大雪,学校操场上铺满了一层又白又软又厚的积雪,仿佛是浪漫的童话世界。更让我们高兴的是,大课间的时候,老师带着我们出去打雪仗,我们兴奋得像马儿一样冲到操场。

开赛前,我们组一起挖了个大雪坑,把捏好的雪球都放进里面。万事俱备,只等号令了。“开始!”只听老师一声令下,我们组所有队员用闪电的速度拿起雪球,瞄准“敌人”的身体,使劲地扔了过去。只见雪球像箭一样射去,但由于对方躲闪及时并未击中目标,“砰”,雪球在地上炸开了花。唉,我们手气真是差呀。

不妙!我们队准备的雪球马上就用完了,但对方的“弹药”还很充足。这时,“敌人”雪球从天而降,真是百发百中,我们处于很被动的状态,不得不手忙脚乱地赶紧

制造“弹药”。忽然,“啪”的一声,一个雪球猛地打到我的后背上,我回头一看,这才发现我们已经被包围了。

原来,“敌方”分成两组,一组从正面吸引我们的注意力,另一组等我们雪球用完的时候,在后方用雪球瞄准我们的后背来个突袭,让我们猝不及防。最终,这场比赛我们输了。我们身上全都挂了彩,身上、脖子上、头发上全都是雪,手也冻得通红,真是狼狈极了。

尽管如此,我们依然玩得很开心,谁说比赛一样要争个输赢呢?有时候快乐也很重要。

鲸园小学 3年级2班 张驰
指导老师:刘煜超

点评:作文情节叙述清晰,细节生动有趣,画面感十足,结尾也耐人寻味,能从比赛中收获到快乐,就算输了又何妨给小作者的乐观心态点赞!